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LEDARE

Stannar snön 
nu? 

Hoppas att vintern är här för att stanna så att vi 
kan komma i gång med med alla snöaktiviteter 
ordentligt.

En sådan sak man kan göra är att åka snöskoter. 
I detta nummer besöker vi Mattmar och den nya 
butiken West Powersport. Jag har även besökt 
Tott för att se vad som har hänt där. Vi kan också 
meddela ett resultat på förra numrets tävling, och 
ge er läsare ytterligare möjligheter till vinst i en 
ny tävling! Som vanligt har vi också lite historia 
och nyheter i korthet. Hoppas du tycker numret är 
läsvärt!

Nästa nummer är det stora julnumret, som även 
skickas per post till de som äger fastighet i 
kommunen men bor på annan ort i Sverige. Har 
du tänkt boka en annons så gör det på en gång! 
Deadline är den 3 december kl. 19. 

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan 
också.
					     Pär Boman
					     Redaktör

				    SPF Västjämtland

  Julbord 
Välkomna till Julbord i Järpens Lillkyrka lördagen den 

7/12 kl 13.00
Pris 350 :- som betalas in till Bg 5727-2270

Underhållning
Anmälan senast den 3/12 till Kerstin 076-109 4742 

eller Marianne 072-932 8767
Lotteri. Ta gärna med en liten vinst. Begränsat  antal.

Hjärtligt välkomna!
I samarbete med Vuxenskolan

Julöppet
Lördag 30/11 kl.11-15

Liten Julmarknad i och kring Sellstedts
Tomten tar emot önskelistor 
och Tomtemor bjuder på glögg.

Fröå tunnbröd bakas & säljs ❈ Tombola ❈ Lotterier 
❈ Pepparkakor ❈ Ridning för barnen ❈ 

Bergstugan öppen

Välkommen till Jultstämning på Fröå Gruva!
www.froagruva.se

Ekumenisk fördjupningshelg i 
Åredalen 24-26 januari 2025. Peter 
Halldorf och Tomas Sjödin m fl. 

Info & anmälan:
 Bilda.nu/anmälanåredalen

Film är störst på bio!

Se vårt program på jarpenbion.se
Välkomna!
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Från byggledare tillbaka till restaurangen 
Efter många års arbete börjar framtidens Tott ta 
form. Byggnaden har förvandlats från ett klassiskt 
hotell till ett modernt lägenhetskomplex. Samtidigt 
har huset fått en helt ny restaurang, som planeras 
öppna lagom till jul.

Tommy Bergstrand har varit en central aktör i 
projektet. Han började sin resa på Tott redan 
2002 och har varit verksam inom restaurang- och 
hotellbranschen i Åre under många år. När hotellet 
stängde 2019 fanns storslagna planer på att bygga 
ut fastigheten med två flyglar mot Susabäcken. Men 
detaljplanen fördröjdes, och i stället valde ägarna att 
fokusera på att förnya byggnadens inre. Resultatet 
blev 51 nya lägenheter, samtidigt som de befintliga 
bostadsutrymmena renoverades.

– Det här projektet har verkligen varit en resa, både 
för mig personligen och för fastigheten, säger 
Tommy.

Renoveringen har dock inte varit utan utmaningar. 
Pandemin satte käppar i hjulet för både arbetskraft 
och materialleveranser, och de senaste årens 
ekonomiska osäkerhet har påverkat försäljningen av 
lägenheterna.

– Det har gått upp och ner. Efter pandemin blev 
det svårt att hitta personal, och kriget i Ukraina 
påverkade tillgången på byggmaterial. Vi fick 
prioritera om och göra klart lägenheterna först, 
säger Tommy.

Trots utmaningarna börjar försäljningen av 
lägenheterna nu ta fart igen. Huset fungerar som ett 
lägenhetshotell, vilket innebär att ägarna kan hyra ut 
sina bostäder när de själva inte är på plats. 

I samband med ombyggnationen har också en 
ny restaurang skapats. Den kommer att drivas av 
Tommy tillsammans med kocken Jörgen Jensen, 

med namnet Zoft. Restaurangen planerar att öppna 
i december och erbjuda en meny med särskilt fokus 
på medelhavsrätter och inslag av asiatisk mat. 
Konceptet ska vara flexibelt, med allt från frukost 
som varar över lunch, till middag och barhäng.

– Vi vill skapa en plats som känns välkomnande 
och där både gäster och Årebor kan trivas. 
Restaurangen blir flexibel, med möjligheter att 
beställa mat för att ta till rummet eller komma in för 
en sittande middag, berättar Tommy.

Att gå från projektledning till att öppna en egen 
restaurang är ett stort steg, men för Tommy känns 
det som en naturlig utveckling.

– Det känns helt rätt att gå tillbaka till det jag brinner 
för. Att få träffa folk, vara en del av pulsen och 
skapa något eget, säger han.

Tott-huset invigdes första gången 1968. Trots att 
hotellverksamheten lagts ner lever byggnaden 
vidare i ny form. Med sin långa historia och nya 
funktion hoppas Tommy att huset ska fortsätta att 
vara en viktig del av Åres utveckling.

– Det känns speciellt att få fortsätta vara en del av 
Tott, men i en helt ny roll. Det är ett nytt kapitel, både 
för byggnaden och för mig själv, säger han.

Med ambitionen att skapa en hållbar verksamhet 
hoppas Tommy att restaurangen kan vara öppen 
större delen av året. Målet är att skapa något som 
både gäster och lokalbor uppskattar, samtidigt som 
konceptet utvecklas med tiden.

– Vi kommer inte bli miljonärer på detta, men 
målet är att kunna ta ut en skälig lön och driva 
en restaurang som vi kan vara stolta över, säger 
Tommy.
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Hur kan en 
hållbar 

besöksnäring 
utvecklas i Åre Kommun? 

 
Varmt välkommen till en inspirationsföreläsning om 
Global Sustainable Tourism Council, en global 
standard för hållbar turism med fokus på ett starkt 
lokalsamhälle som bas för en hållbar destination. 

Föreläsare är fiskerikonsulent och hållbarhetsexpert 
Dan Jonasson som senaste 20 åren arbetat som 
ekoturism- och hållbarhetsexpert både nationellt, 
internationellt, på uppdrag av destinationer tillika 
offentliga organisationer.  

När? Den 8 december kl. 18.30 

Var? Sankt Olofsgården (församlingshemmet) i Åre.  

Kostnadsfritt. Gófika serveras under kvällen. Ingen 
föranmälan krävs.  

Arrangör: Västjämtlands Väl. 

 

Välkommen på  
Luciafika hos oss!
Fredag 13 december kl. 13.00–15.00 bjuder 
vi in till en värmande kopp kaffe, glögg, lusse-
katter och pepparkakor på våra lokalkontor. 
Som en extra julklapp erbjuder vi en kostnadsfri 
digital översikt av din fastighet – perfekt för dig 
som vill veta mer om din skog.

På vår hemsida hittar du mer information om 
vilka kontor som håller öppet.

www.galloskog.se

Tid:  13.00–15.00
Plats:  Storgatan 44, Hammerdal 
 och Krokomsviken 125, Krokom

Glad Lucia önskar vi på Gällö Skog!

Vi köper 
ditt 
bohag!

Thomas Eijvergård
070 - 669 62 19
are.antikmaklare@
telia.com

Nybyggnation - Renoveringar - Takbyten - Badrum
info@nvproduktion.se

nvproduktion.se

Personlig assistent 
sökes i Järpen

Fast tjänst på 50-75% i en liten och sammansvetsad 
assistansgrupp. Här jobbar vi alltid två assistenter 

tillsammans, så vi söker dig som gillar teamwork och 
förstår vikten av samarbete. Du behöver vara initiativrik 

och positiv i arbetet med vår busiga, aktiva kund.
 

Arbetet innebär att hjälpa till med vardagssysslor som 
hygien och måltider, men också att inspirera till lek 

och rörelse. Vi erbjuder individanpassad introduktion, 
utbildningar och friskvård.

Personlig lämplighet är viktigast. Arbetstider är 
eftermiddag/kväll samt varannan helg.

Intresserad? Skicka din ansökan till 
rekrytering.annika@fmfassistans.se 

Läs mer om tjänsten och om oss som 
assistansanordnare på www.fmfassistans.se

Vi ser fram emot att träffa dig!
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Tillsammans för din skog  
Vi vill göra din skog och ditt skogsägande så värdefullt som möjligt.
Med lokal kunskap och tjänster för hela ditt skogsägande ser vi till 
att du får den hjälp du behöver.  
Du kan känna dig trygg med att vi arbetar för ditt bästa, alltid. 

Kontakta Filip för en bra affär! Filip Hammar
 070-283 96 73

Vinnare: Den lilla sjöjungfrun - The Musical

– men det finns fler chanser
I förra numret hade vi en tävling där man kunde 
vinna biljetter till Den lilla sjöjungfrun - the musical 
med övernattning på Holiday Club den 3 januari. Vi 
fick in många fina bilder men juryn kunde bara välja 
en, och den lyckliga vinnaren blev Sara Wästlund.

– Här kommer vår alldeles egna sjöjungfru som 
skulle bli så glad över att få komma på musikal, 
skriver hon. 

Tack för alla fina tävlingsbidrag. Om du inte vann 

eller kanske inte skickade in ett bidrag så kommer 
här fler chanser. 

Nu har vi fått möjligheten att lotta ut ytterligare två 
biljetter till samma föreställning den 3 januari. I förra 
numret var det fototävling men nu är det dags att 
använda pennan eller tangentbordet istället.

Skriv en kort dikt om den lilla sjöjungfrun, ca 4-5 
rader och skicka in till info@arebladet.se senast den 
3 december för din chans att vinna.
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AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

Mörsil

ETT 30-TAL UTSTÄLLARE,
FIKA, KOLBULLAR, LOTTERI
UNDERHÅLLNING, MUSIK M.M.
BARNLOPPIS 

14 december kl 11-15

JulmarknadJulmarknad
i Mörsils sporthalli Mörsils sporthall

Vid frågor:  
julmarknadimorsil@gmail .com 
070-398 01 67

TOMTEN KOMMER TILL 
KAJSA PÅ SUNDINGS KL 15

Dekorera pepparkakor, måla julgranskulor, gör smällkarameller m.m.
Vi bjuder på glögg och pepparkakor och håller till på Apoteksgränd 5

PYSSEL PÅ RÖDINGEN MED 
SVENSKA KYRKANS UNGA

I Åre pastorat med fyra församlingar Kall, Undersåker,              
Västra Storsjöbygden och Åre, finns stiftelser att söka           
medel från. Gemensamt för dessa är att man kan söka                
ekonomiskt bidrag för hjälp och stöd till behövande. 

• Stiftelsen Södergrenska fonden i Åre   

• Nils Södergrens Donationsfond i Undersåker 

• Nils Södergrens Donationsfond i Kall  

• Kjerstin Henrikssons stiftelse  

• Kerstin o Nils Anderssons stiftelse 

• Stiftelsen Hilda o Karl Olssons Minnesfond  

 Mer info:  stiftelser.lansstyrelsen.se                                                                                                      
Vår hemsida:  svenskakyrkan.se/arepastorat/                    
soka-medel-ur-vara-stiftelser                                                                                                
Där finns en färdig ansökningsblankett att ladda                            
ned och skicka till oss.                                                                              

Frågor: Erik Persson, Diakon 0647-611 531  
erik.persson@svenskakyrkan.se 

k medel ur våra Stiftelser

Kärlek direkt från havet

Brattland

torsdag-fredag kl 12-18
Gilla och följ oss på facebook för aktuell
information om utbud och öppettider
order@areatlantfisk.se

POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
King Edward, Snöboll, Asterix, Folva, Sava, Amandine, Gul mandel m. fl. sorter. 5- och 20 kg förp. 

Sv äpplen, morötter, lök, solrosfrö, fodermorötter. Nykokt sylt flera sorter (60-70% bärhalt). 
Säljes från lastbil

TISDAG 17/12 : Ytterån Brunnsparken 14.30, Mattmar rastplatsen 15.00, 
Undersåker Bygården 16.00, Järpen jvg-grillen 16.30, Mörsil Sundings 17.00

ONSDAG 18/12: Myrviken baren 8.30     
Kontant eller Swish, ej kort.   www.potatisbilarna.se    070-353 41 86

20%
på ramning året ut - gäller på innevarande lager

fre-lö 12-16 •  070- 6543 100

Ett rum ledigt 
- som kontor, skaparverk-

stad mm i en trevlig 
gemenskap mitt i Åre by!

Ring 070-6543 100   / HP

- nu med Åre-
konstnärerna
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David och Marcus bakom nya skotersatsningen

David Elofsson och Marcus Mårtensson står 
bakom den nystartade verksamheten West 
Powersport Åre AB i Mattmar. Med gedigen 
erfarenhet av motorbranschen och en lång 
bakgrund inom Polaris kände de att tiden var 
rätt för att ta nästa steg. När Polaris tidigare 
återförsäljare i Västra Jämtland lämnade fanns 
det plötsligt ett tomrum på marknaden.

– Polaris och andra som varit här slutade, och 
då fick vi chansen att ta över, berättar David. Vi 
har båda jobbat med Polaris i över tio år, så det 
var ett naturligt val för oss. Vi vet vad vi håller på 
med och känner märket utan och innan.

David har drivit eget företag inom motorservice 
och har tidigare jobbat som Polaris-mekaniker. 
Det har även Marcus arbetat länge som. De har 
en djup förståelse för både produkterna och för 
vad kunderna behöver. Båda beskriver Polaris 
som ett kvalitetsmärke och en stark grund att 
bygga sin verksamhet på.

Lokalen i Mattmar hittade de efter ett tips och 
insåg snabbt att den låg strategiskt rätt.

– Det är så lättillgängligt som det kan bli, säger 
Marcus. Vi tog kontakt med varandra och sedan 
gick det snabbt. Nu sitter vi här, med en butik 
och verkstad som vi är stolta över.

West Powersport erbjuder ett komplett 
sortiment av Polaris-produkter, vilket inkluderar 
snöskotrar, fyrhjulingar, kläder och tillbehör. 
Förutom Polaris-produkter planerar de att 
bredda sortimentet i framtiden.
– Vi tänker lägga till trädgårdsmaskiner, 
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David och Marcus bakom nya skotersatsningen

Vi vet vad vi håller 
på med och känner 
märket utan och 
innan.

motorsågar och kanske till och med 
aluminiumbåtar, säger Marcus. Släpvagnar har 
vi redan, och vi ser ett behov av fler produkter 
som kan komplettera skoterverksamheten.

Förutom butiken har de även en välutrustad 
verkstad där de erbjuder service och 
reparationer av både snöskotrar och andra 
fordon. En av deras mest uppskattade tjänster 
är hämtning och leverans av maskiner. 

– Om kunderna behöver hjälp att få sina 
maskiner servade så kommer vi och hämtar 
dem, berättar David. Vi levererar också nya 
maskiner direkt till kunderna. Det är något som 
underlättar för många och som kunderna redan 
uppskattar.

Verksamheten invigdes under Snöskoterns 
dag, den 26-27 oktober, och responsen var över 
förväntan. Många kunder, både gamla och nya, 
hittade till butiken och visade stort intresse för 
det som erbjöds. Nu förbereder de sig för en 
större invigning den 30 november.
– Då ska vi ha godisregn, tävlingar, erbjudanden 
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och provkörning av både snöskotrar och fyrhjulingar, 
säger Marcus. Det kommer också finnas 
leverantörer här som visar upp sina produkter. Vi vill 
att det ska bli en dag för hela familjen, något som 
lockar både erfarna förare och nyfikna nybörjare.

Både David och Marcus har en stark koppling till 
snöskotrar och motorsport. David har tävlat sedan 
unga år, medan Marcus är aktiv inom watercross. 
Deras gemensamma passion för motorer och det 
livsnära äventyret i fjällvärlden märks tydligt i deras 
sätt att prata om verksamheten.

– Det bästa med att åka skoter är friheten, säger 
David. Att vara ute i naturen med vänner är det vi har 
gjort hela livet. Det är en livsstil som vi verkligen vill 
dela med våra kunder.

De ser positivt på framtiden och tror att West 
Powersport kan bli en viktig samlingspunkt för 
motorintresserade i regionen. Med sitt läge hoppas 
de också kunna locka kunder från Norge och andra 
närliggande områden.

– Vi behöver få ut vårt namn mer, men responsen 

hittills har varit väldigt positiv, säger Marcus. Många 
av våra gamla kunder har hittat hit, och det har varit 
roligt att se nya ansikten också. Vi tror verkligen att 
det här kan växa.

För närvarande är det bara David och Marcus samt en 
anställd som driver verksamheten, men de ser redan 
ett behov av att anställa fler.

– Vi siktar på att anställa minst en person till som 
kan sköta butiken, säger David. Det är mycket att 
göra, men vi är glada över att ha kommit i gång. Det 
känns som att vi har byggt en stabil grund för något 
långsiktigt.

David och Marcus ser West Powersport som mer 
än bara en butik. De vill att det ska vara en plats 
där folk möts och delar sin passion för skotrar och 
fyrhjulingar. Det handlar om att skapa en gemenskap 
och en känsla av tillhörighet.

– Polaris satsar på större och mer tillgängliga butiker, 
och vi är glada att kunna erbjuda det här i Mattmar, 
säger Marcus. Det finns ett behov av en handlare i 
området, och vi är redo att ta den rollen.

ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

Marcus Mårtensson med en skoter motor.

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30

N
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Printed matter

David Elofsson i verkstan.
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Välkomna ti ll Järpens Skidklubb!
Nu har vi dragit igång skidträningen för vintern 24/25. 

I år välkomnar vi barn födda 2019 ti ll Skidleken. För att  delta i vår skidträning, 
oavsett  ålder, krävs medlemskap i Skidklubben. Ansökan om medlemskap gör du 

på vår hemsida jarpenssk.sportadmin.se Har du frågor om skidträning, anmälan ti ll 
skidleken eller medlemskap kontaktar du oss via e-post jarpenssk@gmail.com 

Träningsgrupp:   Startdatum:  Veckodag:  Tid:  
Järpens SK 19 Skidlek  12 dec   torsdag kl.18:15 
Järpens SK 17 – 18 Skidlek  5 dec  torsdag kl.18:15 
Järpens SK 15 – 16  28 nov  torsdag kl.18:15 
Järpens SK 11 – 14  6 nov  ti s & tors kl.18:15
Vuxenträning   4 dec  onsdag  kl.18:00

Favorit i repris: Fr.o.m. 4 
december kommer Alexandra 
Nilsson och Frida Hansson köra 
en träningsgrupp för vuxna 
med inriktning ”träna ti llsam-
mans”. Skidlek- och intervaller, 
ett  upplägg med fokus att  
bli en bätt re skidåkare och 
ha roligt ti llsammans. Det är 
ingen nybörjargrupp! Du ska 
kunna åka skidor och det krävs 
medlemskap i Skidklubben och 
gilti gt spårkort för att  vara med.

Den 28 december arrangerar vi skidtävlingen RÖJSMORAKETEN, 
en publik- och åkarvänlig distriktstävling i fri sti l med roliga och 
spännande teknikinslag. Klasser från 0–6 år ti ll senior/moti on. 

Anmälan via tävlingskalendern SSF TA.
Spåravgift  ti ll Järpens Skidområde betalas via swish 123 500 1219 eller Outby-appen.

Dags att renovera?
Förr eller senare kommer du som husägare börja fundera på fix och 
renovering. Nytt badrum, en utbyggnad eller kanske ta tag i den där 
källaren som inte är så fräsch. Vad bör du tänka på, höjer det värdet 
på bostaden, hur påverkar det din försäkring och finns det möjlighet 
att utöka lånen? Frågorna är ofta många!

Hör av dig till oss så hjälper vi dig med både stora och små beslut.  
För ett hållbart och tryggt liv i hus!

Välkommen till oss i Åre!
Ibland är vi ute och träffar våra kunder och då når du oss inte på kontoret, så boka ditt besök med någon av oss på en tid som passar dig!  
Det går såklart också bra att ringa.

Jessica Zelei 
Försäkringsrådgivare 
063-19 33 27

Helena Blomé 
Bankrådgivare 
0647-507 43

Anna Larneby 
Bankrådgivare 
0647-507 44

Monica Norberg 
Fastighetsmäklare 
070-253 60 60

Jessica Sjödén 
Fastighetsmäklare 
070-324 29 94

Christina Marktin 
Fastighetsmäklare 
070-972 40 47

Våra bästa tips!
Här är våra bästa renoveringstips 
för dig som ska bygga nytt eller 
göra om. Så du kan göra rätt från 
början och minska risken för dyra 
skador i framtiden. 
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Sïjhth aelkedh gïelem saemie-
digkieveeljemisniedtedh?

Beställ pappersblankett: Tfn. 0980-780 30
Skovvi gávdno  
dávvisámegillii

Formulerra gávnnu  
julevsámegiellaj

Gihtjemepaehpere  
åarjelsaemiengïelesne  
gååvnese 

Digital anmälan:  
sametinget.se/digitalanmalan

PS: Om du redan är med i röstlängden  
behöver du inte anmäla dig på nytt

Minngemes biejjie gïelelåhkose bæjhkoehtidh: golken 20 b. 2024
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Röstlängd på 
granskning
Sametingets preliminära 

röstlängd är nu ute på 
granskning på ett urval 

platser i Sverige. Eventuella 
överklagningar ska vara 
Norrbottens länsstyrelse 
till handa senast den 15 

december.

Läs mer på 
https://www.sametinget.se/granskning-rostlangd

Nyheter

Förra året ökade 
antalet personer som 
bor i Åre kommun 
med 134 personer till 
12 464 innevånare. 
Det föddes fler än vad 
som gick bort och fler 
flyttade in än ut.
Kommunens plan är 
att växa ännu mer, 
med 5000 innevånare 
på sikt. 
– Kommunstyrelsen 
har beslutat 
ett långsiktigt 
befolkningsmål för 
att möta invånarnas 
och företagens 
växande behov. 
Befolkningsmålet ska 
vägleda kommunens 
framtidsplanering och 
säkerställa en hållbar 
social och ekonomisk 
tillväxt under en 

lång tid framöver, 
säger Martine Eng, 
kommunstyrelsens 
ordförande (S).
– Befolkningsmålet 
ger oss en 
övergripande 
riktning så att vi kan 
planera vårt arbete 
utifrån ett växande 
antal invånare. 
Med ett tydligt mål 
kan vi fatta bättre 
beslut i vardagen, 
samtidigt som vi 
har en helhetsbild 
av hur kommunen 
bör utvecklas. Det 
gör att vi kan möta 
invånarna och 
näringslivets behov 
på ett bättre sätt, 
säger Sara Schelin, 
kommundirektör.

Åre växer och mer ska ske
Det är nu klart att SJ 
kommer att fortsätta köra 
nattågen mellan Stockholm 
och Duved till åtminstone 
december 2026. Denna 
sträcka finansieras delvis 
av Trafikverket som nu har 
förlängt uppdraget. 
Trafiken mellan Göteborg 
och Jämtland kommer 
dock fortfarande att läggas 
ner. Denna linje har SJ 
kört i anslutning till övrig 
nattågstrafik men inte 
lyckats få lönsam och den 
läggs därför ner i slutet av 
skidsäsongen 2025. 
Däremot har Snälltåget 
meddelat att de kommer 
köra nattåg två dagar i 
veckan i sommar mellan 
Göteborg och Jämtland under 
perioden 16 juli - 17 augusti. 
Tåget utgår från Malmö och 

går via Lund, Helsingborg, 
Halmstad, Göteborg C, 
Skövde, Stockholm, Uppsala 
och vidare till Östersund, 
Undersåker, Åre, Duved, 
Enafors och Storlien. 
Avgångarna norrut blir på 
onsdagar och lördagar 
och söderut går tågen på 
torsdagar och söndagar.  
Dessa tågresor går att boka 
redan nu.
– Genom att öppna bokningen 
tidigt för sommaren hoppas 
vi att kunna bidra mer att fler 
turister upptäcker möjligheten 
att på ett miljövänligt sätt resa 
med våra nattåg från Malmö 
och under högsommaren 
även från Göteborg till Åre 
och Jämtland säger Marco 
Andersson, kommersiell chef 
för Snälltåget, till Årebladet.

Tåg och mer tåg

Åre konstförenings temautställning
1 december – 8 december

https://are.konstforeningar.se

Tema ”Fantasy”

VERNISSAGE SÖNDAG 1 DECEMBER, KL 12-15
Måndag 2 december stängt.
Tisdag till söndag 3-8 december kl 12-15
Kulturhuset Notvallsvägen 2, Järpen

VÄLKOMNA!

Seppo PenttinenPaulina Bolton
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Ser du inte affären  
för alla träd?

Kontakta din lokala  
virkesköpare idag.

Leif Härjegård
Åre/Kall 

070-367 80 90

Vi guidar dig genom alla steg  
till en trygg och enkel virkesaffär.

Magnus Graaf
Järpen 

070-236 06 10

Har du testat dina 
brandvarnare?
Brandvarnare räddar liv. Kom ihåg att regelbundet 
kontrollera att de fungerar genom att trycka på 
testknappen. Då ger brandvarnaren ifrån sig en 
signal som kvitto på att den fungerar. 

 Seriekopplade brand­
varnare är väldigt bra,  

då larmar alla, oavsett var 
i huset branden börjat.

Hans Löfgren
Skadeförebyggare

Guide: Så brandsäkrar du hemmet
En bostad ska ha minst en brandvarnare och minst en på varje våning.  
På vår webbplats kan du läsa mer om hur du ska placera dem i hemmet 
och där kan du också köpa brandvarnare, brandsläckare och andra 
brandsäkerhetsprodukter i vår webbshop. 

 www.lfz.se/brand
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Bondgård i Vålådalen, Höhässja i förgrunden.
Foto: Reisz, André och Irene / Nordiska Museet

Historia i korthet
Vålådalen har en lång och spännande historia. 
Ursprungligen användes området av samerna som 
betesmark för sina renar. Senare, under 1800-talet, 
blev Vålådalen en viktig plats för fäbodbruk, där 
bönder från trakten tog sina djur för sommarbete 
och producerade mejerivaror som smör och ost.

Platsen började locka turister redan i början av 
1900-talet, då Elsa och Anton Andersson såg 
potentialen i dalens natursköna läge. År 1923 
grundade de Vålådalens turiststation, som snabbt 
blev en samlingspunkt för fjällvandrare och 
skidåkare. Elsa Andersson var en drivande kraft 
och en av de första att se fjällturismens potential i 
området.

Under 1930-talet blev Vålådalen ett viktigt centrum 
för sport och träning. Svenska skidlandslaget 
använde då platsen för sina träningsläger, och 
spår och leder började anläggas i större skala. 
Under andra världskriget fick Vålådalen även en roll 
inom det svenska försvaret, vilket ledde till både 
förbättrad infrastruktur och vägar till området.

 Idag är Vålådalen en välkänd destination för 
friluftsliv, med nationalparken Vålådalen-Storulvån 
som en av höjdpunkterna.

Storgatan 14, Strömsund • 0670-131 00
Mån-fre 9-17 • stromsundsoptik.se

Julklappstips!

50%
rabatt

på ett andra par!

Adventserbjudande 
– gäller hela december!

Boka för 1 – kom 2!
BBookkaa  eenn  
ssyynnuunnddeerrssöökknniinngg  fföörr  ddiigg  
oocchh  ttaa  mmeedd  eenn  vväänn,,  mmoorr//
ffaarr  eelllleerr  kkuussiinn!!
Värde 390 kr

Istället för dyra abonnemang 
på glasögon – delbetala ditt 
köp hos oss via Resurs Bank 
på 6, 12 eller 24 månader 
räntefritt!

Oktober är här!

Ser du dåligt i höstrusket? Boka en tid!

Strandvägen 1, Järpen • 0647-66 53 33 
Mån-fre 9-17, lunch 13-14
www.arefjallensoptik.se

ZEISS DriveSafe – glas som hjälper dig att få bättre 
kontrast, mindre bländning mot mötande bilar och 
bättre seende vid bland annat mörkerkörning!

25–50% rabatt
på bågar. Gäller endast i september.

50% rabatt
på ett andra par glas från Zeiss. Gäller alltid hos oss.

Delbetala via RESURS bank på 6,12 eller 24 månader – enkelt och bra!

Följ oss 
på Instagram 
och Facebook!

Oktober är här!

Ser du dåligt i höstrusket? Boka en tid!

Strandvägen 1, Järpen • 0647-66 53 33 
Mån-fre 9-17, lunch 13-14
www.arefjallensoptik.se

ZEISS DriveSafe – glas som hjälper dig att få bättre 
kontrast, mindre bländning mot mötande bilar och 
bättre seende vid bland annat mörkerkörning!

25–50% rabatt
på bågar. Gäller endast i september.

50% rabatt
på ett andra par glas från Zeiss. Gäller alltid hos oss.

Delbetala via RESURS bank på 6,12 eller 24 månader – enkelt och bra!

Följ oss 
på Instagram 
och Facebook!

Välkommen på  
Luciafika hos oss!
Fredag 13 december kl. 13.00–15.00 bjuder 
vi in till en värmande kopp kaffe, glögg, lusse-
katter och pepparkakor på våra lokalkontor. 
Som en extra julklapp erbjuder vi en kostnadsfri 
digital översikt av din fastighet – perfekt för dig 
som vill veta mer om din skog.

På vår hemsida hittar du mer information om 
vilka kontor som håller öppet.

www.galloskog.se

Tid:  13.00–15.00
Plats:  Storgatan 44, Hammerdal 
 och Krokomsviken 125, Krokom

Glad Lucia önskar vi på Gällö Skog!

Flygfoto på Vålådalens turiststation 1940.
Foto: Nordiska Museet



Söndag 1/12 1:a advent
11.00 Mässa. Åre gamla kyrka
Årekören sjunger
18.00 Mässa. Duveds kyrka
Årekören sjunger
Måndag 2/12
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård
Tisdag 3/12
13.30 Tisdagsträff
St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
Torsdag 5/12
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00-13.00 Våffelcafé
St Olofsgården  
19.00 Andrum/kvällsmässa
Åre gamla kyrka
Söndag 8/12 2:a advent
Kl 11.00 Gudstjänst. Kören Decibel 
från Östersund medverkar
Åre gamla kyrka

Måndag 9/12
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård
Tisdag 10/12
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
19.00 Bokklok/bokcirkel
Sockenstugan i Duved
Torsdag 12/12 
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00-13.00 Våffelcafé
St Olofsgården 

Fredag 13/12                                                                                   
19.00 Luciatåg i Duveds kyrka
Åre församlings barn och 
ungdomskörer med Åredalens 
Folkhögskola och Åre By & 
turistförening. Fri entré

Söndag 15/12 3:e advent                                                                                  
11.00 Gudstjänst. Handöls kapell

Söndag 1/12  1:a advent
15-18 Pyssel i Hallens församlingshem
Julskyltning i Hallen
18.00 Familjegudstjänst. Hallens kyrka
Med barnkörerna Sångfåglarna & 
Tonstjärnorna. Adventsfika efteråt

Onsdag 4/12
Kl 11.30 Sång för hälsan. Rödingen Mörsil

Torsdag 5/12
Kl 09.30 Liten & Stor. Rödingen Mörsil              
Kl 09.30 Liten & Stor. Hallens förs.hem 

Fredag 6/12
13.00 Skaparverkstad. Rödingen Mörsil
Söndag 8/12 2:a advent
18.00 Konsert med Cantilenakören 
Mattmars kyrka. Fri entré

Torsdag 12/12
Kl 09.30 Liten & Stor. Rödingen Mörsil              
Kl 09.30 Liten & Stor. Hallens förs.hem

Fredag 13/12
13.00 Skaparverkstad. Rödingen Mörsil
19.00 Vintervisor med Triakel och Ellen 
Sundberg. Konserten görs möjlig av
Lennart Ocklinds stiftelse. Fri entré

Lördag 14/12
11-15 Pyssel & fika på Rödingen i Mörsil
I samband med Mörsils julmarknad 

Söndag 15/12 3:e advent                                                                                  
18.00 Luciamanifestation och lussefika 
Mörsils kyrka
Luciakören och Hallenkören sjunger
Vi samlar in en kollekt till ACTs 
insamling för flickor i världen.
Adventsfika i församlingshemmet

Lördag 30/11                                                                                   
09.00 Adventsfrukost. EFS Nyland
Vi sjunger adventssånger & frukost
Söndag 1/12 1:a advent
10.00 Gudstjänst. Undersåkers kyrka
Kall och Undersåkers kyrkokör sjunger
13.00 Gudstjänst. Kalls kyrka
Kall och Undersåkers kyrkokör sjunger

Tisdag 3/12
10.00 Liten & Stor. Skansegan
12.00 Råkes & Språkes. Samling Kalls 
försam.gård. Vi åker till Huså!
13.00 Julgröt i Huså skola. Musik/sång
13.00 Kyrkfiket. Järpens försam.gård
Torsdag 5/12
19.00 Julkonsert i Kalls kyrka
”Strålande stjärna”. Klassiska verk, 
tidlös folkton & sydamerikanska 
rytmer. Musiker från länet. Fri entré

Fredag 6/12
19.00 SVK 19 Gudstjänst/Mässa
Predikan & sång. Undersåker kyrka
Söndag 8/12 2:a advent
11.00 Gudstjänst i Magasinet 
i Bonäshamn

Tisdag 10/12                                                                                   
10.00 Liten & Stor. Skansegan 
13.00 Juljazz & Julmys på Kyrkfiket
Saga Wiklander, Tobbe Forsberg och 
Per Wiklander. Konsert i Järpens 
kapell. Café i Järpens försam.gård

Torsdag 12/12                                                                                   
13.00 Tjejerna. Julfest!
Järpens församlingsgård

Fredag 13/12                                                                                   
18.00 Luciatåg med barn från 
församlingen. Undersåkers kyrka

Lördag 14/12                                                                                   
11.00-13.00 Öppet Julhus i Kall
Gröt, stut och underhållning
Kalls Församlingsgård

Söndag 15/12 3:e advent                                                                                  
10.00 Mässa. EFS Nyland
16.00 Undersåkerskörens julkonsert
Undersåkers kyrka. Slutsålt!
19.00 Undersåkerskörens julkonsert 
Undersåkers kyrka. Slutsålt!

Åre Undersåker-Kall

Detta händer  i  våra församl ingar  30 november-15 december.Varmt  Välkomna!

Västra Storsjöbygden

Med reservation för ändringar :  WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Julkonsert i Kalls kyrka ”Strålande stjärna”
Torsdag 5 december kl 19.00 i Kalls kyrkaTorsdag 5 december kl 19.00 i Kalls kyrka
En julkonsert som lyser upp vintermörkret med julens sånger & budskap 
Klassiska verk blandat med tidlös folkton och sydamerikanska rytmer.
Allt i nya, spännande arrangemang. Låt dig omfamnas av
finstämda klanger med musiker från länet. Fri entré
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